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⊥. Ställer vi upp det p̊a vanligt sätt och löser
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tv̊a löjliga element i höljet av kolonnerna samt att V (F ):s ekvationer blir



Exempel 5: Noll- och värderum

Bestäm noll- och värderum till F :R5
→R

5 som i standardbasen har matrisen

Ae =
1

15











11 3 5 3 1
3 9 0 6 3
5 0 5 0 5
3 6 0 9 3
1 3 5 3 11











.

Lösning: D̊a vi vet att detta är den ortogonalprojektion p̊a underrummet U som
vi jobbat med i tidigare exempel vet vi ju vad vi skall f̊a, V (F ) = U och (p.g.a.
symmetrin) N(F ) = V (F )⊥ = U
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tv̊a löjliga element i höljet av kolonnerna samt att V (F ):s ekvationer blir

−x2 − x3 + x4 + x5 = 0,



Exempel 5: Noll- och värderum

Bestäm noll- och värderum till F :R5
→R

5 som i standardbasen har matrisen

Ae =
1

15











11 3 5 3 1
3 9 0 6 3
5 0 5 0 5
3 6 0 9 3
1 3 5 3 11











.

Lösning: D̊a vi vet att detta är den ortogonalprojektion p̊a underrummet U som
vi jobbat med i tidigare exempel vet vi ju vad vi skall f̊a, V (F ) = U och (p.g.a.
symmetrin) N(F ) = V (F )⊥ = U
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tv̊a löjliga element i höljet av kolonnerna samt att V (F ):s ekvationer blir

−x2 − x3 + x4 + x5 = 0, x1 − 2x3 + x5 = 0.



Exempel 5: Noll- och värderum
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